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Η ΖΩΗ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥΣ 

Mέγας Βασίλειος: Γεννήθηκε στην Καισαρεία της Καππαδοκίας το 329 μΧ. Σπούδασε Ρητορική, Γραμματική, 

Αστρονομία, Φιλοσοφία, Ιατρική και Γεωμετρία. Διακρίθηκε για την αφοσίωση του στην ορθόδοξη πίστη μας αλλά 

και για το πλούσιο φιλανθρωπικό του έργο, μοιράζοντας όλη την περιουσία του στους φτωχούς. Ίδρυσε τη 

Βασιλειάδα, ένα πολύ μεγάλο φιλανθρωπικό ίδρυμα, που περιλάμβανε νοσοκομεία, ορφανοτροφείο, ξενώνες, 

γηροκομείο και είχε σκοπό τη δωρεάν περίθαλψη όσων είχαν ανάγκη. Πέθανε την 1η Ιανουαρίου το 379 και η 

εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του κάθε πρώτη του Γενάρη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γρηγόριος ο Θεολόγος: Γεννήθηκε στη Ναζιανζό της Καππαδοκίας το 329 μΧ. και σπούδασε στα καλύτερα σχολεία 

της εποχής του. Μετά τις σπουδές του έμεινε για δέκα χρόνια στη Αθήνα διδάσκοντας ρητορική. Αργότερα πήγε στον 

Πόντο, όπου συνάντησε το φίλο του Βασίλειο και έμεινε μαζί του. Ο Γρηγόριος βοήθησε στην αντιμετώπιση της 

Στις 30 του Γενάρη η Εκκλησία μας 

γιορτάζει τη μνήμη των τριών Ιεραρχών. Η 

γιορτή τους λέγεται και Γιορτή των 

Γραμμάτων, γιατί και οι τρεις Ιεράρχες 

ήταν μεγάλοι  Δάσκαλοι  και  Πατέρες  της 

Εκκλησίας. 

 Οι τρεις Ιεράρχες είναι ο Μέγας 

Βασίλειος, ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος και 

ο Γρηγόριος ο Θεoλόγoς. Σπούδασαν στις 

πιο μεγάλες σχολές της εποχής τους. 

Αγάπησαν το Χριστό και τα Ελληνικά 

Γράμματα. Βοήθησαν τους φτωχούς και 

όλους όσους είχαν την ανάγκη τους. 
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αίρεσης του Αρείου στην Κωνσταντινούπολη, Με τα φλογερά του κηρύγματα έκανε αρκετούς Αρειανούς να πιστέψουν 

στη σωστή διδασκαλία. Έτσι οι χριστιανοί τον ονόμασαν θεολόγο. Πέθανε στις 25 του Γενάρη το 391, σε ένα ερημικό 

μέρος, όπου ασκήθηκε στην προσευχή, τη νηστεία και τη μελέτη. Η εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του στις 25 του 

Γενάρη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ιωάννης ο Χρυσόστομος: Γεννήθηκε στην Αντιόχεια της Συρίας. Σπούδασε Ρητορική και θεολογία και μετά έζησε 

σε διάφορα μοναστήρια. Έγραψε πολλά βιβλία καθώς και την κυριακάτικη λειτουργία της εκκλησίας μας. Εκφωνούσε 

ωραίους θρησκευτικούς λόγους. Ο κόσμος έλεγε χαρακτηριστικά ότι από το στόμα του « έρεε χρυσός » και έτσι 

ονομάστηκε Χρυσόστομος. Εξορίστηκε στον Πόντο και μετά στην Αρμενία, όπου και πέθανε εξασθενημένος σε ηλικία 

62 χρονών. Η εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του στις 13 Νοεμβρίου. 

 

 


